
2021-2022年度高二下半期第19周周测历史题带答案和解析（河北大名一中）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
（题文） 1500～1600年间欧洲小麦年产量变化不大，但以黄金计价的小麦价格上涨极大。造成
这种现象的主要原因是

A. 新航路开辟后黄金大量流入欧洲
B. 工业革命引起技术进步
C. 资产阶级革命后生产关系改变
D. 经济危机引起物价上涨

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
马克思在对新航路开辟后出现的某一历史现象分析时指出：“一方面是工资和地租跌价，另一
方面是工业利润增多。”这一历史现象对西欧产生的主要影响是
A. 增强了各地区间的联系
B. 使世界市场和贸易扩大
C. 加速了欧洲社会的转型
D. 使商路及商业中心转移

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西班牙人在1513年抱怨：“今天一磅羊肉的价格在过去能买一整头羊；一磅蜡或油的价格顶得
上过去的12磅。”这一现象产生的直接后果是
A. 商业中心发生转移
B. 商品种类急剧增长
C. 资产阶级获益匪浅
D. 各国联系日益紧密

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《大国崛起》的解说词写道“就是这样一个地方，在三百年前，也就是17世纪的时候，却是整
个世界的经济中心和最富庶的地区。……将自己的势力几乎延伸到地球的每一个角落，被马克
思称为当时的‘海上第一强国’”。材料中的“海上第一强国”是指
A. 西班牙
B. 荷兰
C. 英国
D. 法国

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
黄邦和在《通向现代世界的500年》-书中这样描述：“由于新航路的开辟，东西两半球的不同文
化圈的大汇合，加速了人类从传统农耕文明向现代工业文明转变的过程……没有了美洲贡献的
大量金银与物质财富，没有北美的自由移民垦殖区，西方资本主义的发展将会缓慢的多，英国

也不可能成为发动工业革命的国家……没有把世界连成整体的地理革命，也不可能出现推动否
定旧传统的思想解放运动。”下列关于新航路的评论明显不符合材料意图的是
A. 促进不同文明交流与融合
B. 给亚非拉地区带去了灾难
C. 加速了欧洲资本原始积累
D. 推动思想解放运动的兴起
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